

Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Bärweiler am 12.08.2008

Anwesende

Ortsbürgermeister Hans Gehm
1. Beigeordneter Horst Scherer
2. Beigeordneter Rainer Matzke

Ratsmitglied Horst Blum
Ratsmitglied Harald Skär

Schriftführerin Birgit Germann

außerdem zu TOP 4 Hans-Joachim Thrun

es fehlen

Ratsmitglied Frank Greulach
Ratsmitglied Hans-Karl Hofmann

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest.

TAGESORDNUNG:

1. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 10.06.2008

Es gibt keine Änderungswünsche seitens des Ortsgemeinderates.

2. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2007 der Ortsgemeinde Bärweiler und Entlastungsbeschluss für das Haushaltsjahr 2007

Der Ortsbürgermeister und die beiden Ortsbeigeordneten dürfen an der Beratung und Abstimmung zu diesem Punkt nicht teilnehmen. Mangels Beschlussfähigkeit kann der Tagesordnungspunkt daher in der heutigen Sitzung nicht behandelt werden und muss erneut auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung gesetzt werden.

3. Verschiedenes

3.1 DSL-Anschluss und Info-Veranstaltung

Dem Vorsitzenden liegt die schriftliche Zusage vor, dass der DSL-Anschluss zum 15.10.2008 erfolgen wird. Er hat daher für die Bürger/innen der Gemeinde eine Veranstaltung mit Informationen über Tarife und Anschlussmöglichkeiten geplant. Referent wird Herr Maurer von der Telekom sein, mit dem der Vorsitzende bereits in Verbindung getreten ist. Als Termine seitens der Ortsgemeinde werden der 12.09. und der 19.09.2008, jeweils ca. 19.00/19.30 Uhr vorgeschlagen. Der Vorsitzende wird den endgültigen Termin mit Herrn Maurer abstimmen und die Bürger/innen entsprechend informieren.

3.2 Ein-Euro-Maßnahme

Der Vorsitzende informiert, dass in der Ortsgemeinde zur Zeit 2 Personen im Rahmen einer Ein-Euro-Maßnahme tätig sind.

3.3 Sportplatz

Der Vorsitzende informiert, dass die Umschreibung der Versorgungsverträge auf die Gemeinde zum 01.07.2008 erfolgt ist. Anfragen neuer Interessenten liegen bislang nicht vor. Das Gelände soll in der bisherigen Form weiterhin angeboten werden.

3.4 Spielplatz

Für die auf dem Spielplatz am Dorfplatz defekte Schaukel hat der Vorsitzende neue Pfostenschuhe bestellt, die nach Lieferung noch montiert werden müssen.

3.5 Motorsägenkurs

Als Termin für den Motorsägenkurs wurde mit dem Forstamt der 17.10.2008 vereinbart. Die Mindestteilnehmerzahl beträgt 8 Personen. Der Kurs findet ganztätig statt, die Kursgebühr beträgt 60 €.

3.6 Waldbegehung

Die vom Revierförster, Herrn Bernstorff, angebotene Abschlussbegehung findet – nach Abstimmung der von Herrn Bernstorff genannten Terminvorschläge - am 25.10.2008 nachmittags statt. Der Vorsitzende klärt mit Herrn Bernstorff ab, ob die Begehung mit dem Ortsgemeinderat vorgesehen ist oder allen Bürger/innen angeboten werden soll.

3.7 Sitzungstermin

Die nächste Sitzung findet am Dienstag, 23.09.2008, 19.30 Uhr statt.

3.8 Verbandsgemeinde-Bildband

Die Verbandsgemeindeverwaltung Bad Sobernheim hat mit Schreiben vom 24.07.2008 angefragt, ob Interesse an mit einer Widmung versehenen Bildbänden besteht und bittet ggf. um entsprechende Mitteilung. Es wird vereinbart, fünf entsprechende Bildbände für die Ortsgemeinde reservieren zu lassen.

4. Beratung Dorf-Info-Pfad Bärweiler

- Die aus dem VG-Archiv zur Verfügung gestellten Fotos wurden von Herrn Herzog eingescannt. Einige der Fotos sollen für den Dorfkalender 2009 verwendet werden.
- Der Vorsitzende informiert, dass der Zuschussantrag für die Finanzierung des Dorf-Info-Pfades gestellt ist. Die Gesamtkosten betragen rd. 10.000 €. Der voraussichtliche Fördersatz beträgt 65 %. Weitere 30 % sind durch Eigenleistung zu erbringen (z. B. Montage der Schilder, Aufstellen von Ruhebänken). Die verbleibenden 5 % sind von der Gemeinde zu finanzieren (evtl. über Spenden).
- Wegen der Anbindung des Dorf-Info-Pfades an das Wanderwegenetz der Verbandsgemeinde steht der Vorsitzende weiterhin in Kontakt mit der Kur- und Touristinformation.
- Herr Thrun stellt den Entwurf des von ihm konzipierten Flyers vor. Der Ortsgemeinderat ist damit einverstanden, die weitere Ausarbeitung kann daher in dieser Form erfolgen. Der Flyer soll bis zum Backesgrumbeerefest fertiggestellt sein.
- Fotos und Texte für die vorgesehenen Info-Tafeln sind noch festzulegen. Der Vorsitzende will hierzu einen Termin mit Frau Franzen und Herrn Germann vereinbaren. An 3 Knotenpunkten soll jeweils eine große Info-Tafel mit Gesamtdarstellung des Dorfpfades aufgestellt werden. Die Anbringungsmöglichkeiten der für die einzelnen Stationen vorgesehenen Tafeln soll vor Ort entschieden werden.
- Der Vorsitzende informiert, dass Frau Franzen einen Maskottchen-Wettbewerb vorbereiten wird. Das Maskottchen soll für den Dorf-Info-Pfad kreiert werden und ist als Anreiz für die Kinder gedacht.

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr

Ende der Sitzung: 21.00 Uhr

Ortsbürgermeister

Schriftführerin